

● КОТЛОВАН — ПЕРЕДНИЙ КРАЙ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС ●

ПРИШЛИ ПЕРВЫЕ ДОБРОВОЛЬЦЫ

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 23 (474) ♦ Среда, 20 марта 1974 г. ♦ Цена 1 коп

О ПЕРЕДЛЕННЫХ темпах ориентира трудового маршрута саянских строителей: в октябре 1975 года перекрыть Енисей, в 1978 году задействовать первые агрегаты исполнения энергетической Саянской ГЭС. Работы от таких важных вех: наступление на могучую сибирскую реку аступило в самый ответственный период. Впереди нас ждут незабываемые события.

Перекрытие Енисея — это большой и торжественный трудовой праздник гидростроителей. Никто сегодня не может быть безразличным, каждого волнует и

тия по подготовке к перекрытию Енисея в Карловском створе в октябре 1975 года. На следующий день на партийно-хозяйственном активе коммунисты и беспартийные, руководители подразделений, бригад и цехов, передовики производств с большим подъемом обсудили и утвердили намеченные мероприятия.

Еще и еще раз уточнены задачи, произведена проверка готовности, взвешены и по-хозяйски подсчитаны резервы.

1974 год — главный, решающий год в жизни гидростроителей Саянской ГЭС.

ПОКОРИМ ЕНИСЕЙ!

Репортаж с совета и собрания актива

заставляют по особому взглянуть на свой труд, вступаю в славный поход создания. Таких задач, таких величественных планов, мы можем с полной гордостью заявить, никто сегодня не имеет перед собой.

15 марта 1974 года на совете, который проходил под председательством главного инженера Красноярскстроя Е. А. Долгинуна, были обсуждены организационно-технические мероприя-

Какой огромный объем работ предстоит выполнить! Уложить в правобережном котловане 250 тысяч кубометров бетона, а всего до начала перекрытия — 660 тыс. Почетная задача. Выполнить ее, сделать больше — долг славных покорителей, которые никогда не отступали перед трудностями.

Если сейчас в сутки в среднем укладывается около 300 кубометров бетона в плотину, то уже сегодня,

чтобы выполнить с честью задание большой государственной важности, надо вести укладку до 600-650 кубометров.

В прямом смысле слова, у людей силы удваиваются от сознания великих приближающихся событий, Настрой высокий. Уже сегодня с чувством патриотического долга строители проявляют желание развернуть ударное социалистическое соревнование за завоевание

личного права участвовать в перекрытии Енисея. Начинается то боевое, конкретное дело, на котором прославились люди, побеждавшие Енисей, сооружая Красноярскую ГЭС.

Подвиг у Днянх гор будет продолжен и приумножен в Карловском створе, на отвесных саянских горах которого написаны памятные слова: «Мечте Ильича — сбыться!».

Нужно большее напряжение сил всех коллективов, каждого рабочего, чтобы с честью выполнить намеченное, Саянцы решили не раз большие задачи и можно быть уверенным, что страна узнает о новом подвиге саянцев, о том, что на сооружении Саянской ГЭС живут и трудятся люди богатой сибирской характером, преданные делу коммунизма.

На совете и партийно-хозяйственном активе выступавшие говорили с чувством высокой ответственности о тех задачах, которые надо решать всем подразделениям строительства, чтобы безотлагательно выполнять

поставленную задачу. Начальник СМУ-2 В. Усаечев, главный инженер УОС Б. Фалин, машинист крана УМР П. Ходжаев, прораб СМУ-2 А. Миняев — каждый руководитель и рядовой рабочий заявили о своей полной готовности сделать все, чтобы оказать свою помощь и содействие коллективу переднего края строительства — управлению основных сооружений — в неуклонном достижении намеченных рубежей.

И на совете, и в постановлении собрания партийно-хозяйственного актива указывалось на необходимость до-боевого подготовить все коллективы к широкому наступлению на Енисей. Дело чести коммунистов, комсомольцев, каждого труженника и коллектива сделать все возможное, чтобы дружно нести ответственную вахту.

При обсуждении мероприятий выступили начальник управления Саянскстроя А. И. Карякин, секретарь парткома В. Н. Лазарев, секретарь Хакасского обкома КПСС Н. М. Сахаров, председатель объединенного стройкома Е. П. Чернов, секретарь комитета ВЛКСМ строительства В. Б. Фелорев, бригады плотников-бетонщиков УОС А. Н. Решетников и другие.

На партхозактиве принято развернутое постановление, направленное на успешную подготовку к перекрытию Енисея в октябре 1975 года.

Сегодня котлован Саянской ГЭС в центре внимания всех коллективов подразделений строительства. Выдвигут горячий призыв — общими усилиями помочь плотникам-бетонщикам в широком развертывании работ, в неуклонном наращивании темпов. У гидростроителей задана существует патриотическое правило: в горячие времена приходит на трудовую выручку своим товарищам.

В котлован требуются опытные рабочие для пополнения коллектива строителей переднего края. Требуются молодые парни и девушки. С призывом к ним — идти в котлован — обратиться и комитет ВЛКСМ строительства.

Первой решила заступить на вахту рядом со строителями УОС в котловане одна из лучших бригад плотников управления механизированных работ Г. Г. Кравченко. В полном составе — 21 человек — добровольцы явились с единым желанием потрудиться с энтузиазмом. Среди них — А. Г. Горланов, А. А. Гартвич, В. И. Рябенко, Л. И. Ушакова и другие.

Добровольцы принялись за дело. Они влились в коллектив бригады А. Решетникова и М. Полторана.

Пример бригады Г. Г. Кравченко говорит о большом трудовом содружестве гидростроителей, их желании вместе уверенно идти к главной цели — перекрыть Енисей в 1975 году. Этот пример достоин подражания.

В. ВАСИЛЕНКО.



Строители Саянской ГЭС намечают важные мероприятия по успешному перекрытию Енисея в 1975 году. На снимках: на совете гидростроителей.



УСПЕХ ЗВЕНА Е. ПЫЛЬНЕВА

Бригады плотников-бетонщиков УОС в эти дни прилагают все усилия к тому, чтобы успешно выполнить задания марта по укладке бетона. Сегодня в соревновании впереди идет участок № 2 (начальник А. А. Кузьменко). На 17 марта здесь уложено двумя бригадами Ф. Горбанева и М. Машенко 2890 кубометров гидротехнического бетона.

этого звена 17 марта во вторую смену уложили в 39-ю секцию 285 кубометров бетона.

В котловане была выпущена «Молния», в которой сообщалось о трудовом достижении передовиков. Руководство управления, партийно-хозяйственный комитет победителей, признали всех плотников-бетонщиков день ото дня услаивать борьбу за новые успехи.

Р. ИЩАЛОВА

Дашь 250.000!

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОБРАНИЯ АКТИВА СТРОИТЕЛЬСТВА ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО САЯНСКОЙ ГЭС.

Утвердить организационно-технические мероприятия по подготовке к перекрытию Енисея в Карловском створе в октябре 1975 года. Для этого управление Саянскстроя должно обеспечить выполнение работ в 1974 году по Саянской ГЭС в объеме 30 миллионов рублей, уложить в плотину не менее 250 тысяч кубометров гидротехнического бетона, ввести в эксплуатацию 24 тысячи квадратных метров жилой площади.

Рекомендовать цеховым партийным организациям управления строительства, управления основных сооружений, управления механизированных работ, Гидроспецстроя, УПТК и других подразделений широко развернуть боевую и действенную массово-политическую работу по созданию в своих коллективах высокого трудового подъема, направленного на успешное решение задач, поставленных перед строителями в связи с перекрытием Енисея в 1975 году и пуском первых энергоагрегатов в 1978 году.

Принять конкретные, целенаправленные меры по повышению роли и ответственности каждого инженерно-технического работника, каждого рабочего за безусловное выполнение задания и социалистических обязательств.

Потребовать от руководителей подразделений стройки, их участков, прорабств,

мастеров, секретарей цеховых партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов, партгрупп, профгруппиров и группкомсоров коренным образом улучшить руководство соревнованием. Оперативно освещать ход его, сравнимость результатов, наладить широкую гласность. Всемерно пропагандировать, обобщать и внедрять в производство опыт передовиков, полнее использовать для этого стенную печать, наглядную агитацию и другие средства информации.

Одобрить и широко распространить цеховую инициативу передовых механизаторов УМР о развертывании на стройке массового социалистического соревнования за почетное право лично участвовать в перекрытии Енисея.

Предложить руководителям подразделений, секретарям цеховых организаций управления Саянскстроя, УОС, УМР, «Промстроя», Гидроспецстроя, УКБХ, Гидроомонтажа, Гидроэлектромонтажа, АТК-2, УПТК, ОРСа до 1 апреля обсудить на совместных собраниях со взаимодействующими подразделениями стройки свои конкретные задачи по неуклонному осуществлению утвержденных мероприятий, предусматривающих перекрытие Енисея в октябре 1975 года.

МОНГОЛЬСКИЕ ДРУЗЬЯ НА ХАКАССКОЙ ЗЕМЛЕ



ДЕЛЕГАЦИЯ Южно-Гобийского аймака Монгольской Народной Республики находится на гостеприимной земле Хакасии. В аэропорту представители братской страны сопровождают теплотой встреч, горячие выражения искренней дружбы.

Эту теплоту гости почувствовали сразу же, как только 15 марта позаночевали в Абаканском аэропорту. «Добро пожаловать, дорогие друзья!» — на русском и монгольском языках крупными буквами надпись на полотняных Легкий ветер чуть колыхает государственные флаги Союза ССР и Монгольской Народной Республики.

Самолет подруливает почти вплотную к встречающим. По трапу спускаются первый секретарь Южно-Гобийского аймачного комитета Монгольской народнореволюционной партии Т. Хорхой, ответственный секретарь аймачного исполнительного комитета М. Балдгаров, председатель аймачного совета профсоюзов Д. Ойдовдорж и журналист С. Жамбалдорж. Девушки преподносят им хлеб-соль, угощают национальным напитком — айраном, дети вручают букеты живых цветов.

На следующий день состоялась беседа в обкоме КПСС. Первый секретарь

обкома партии А. И. Крылов и председатель облисполкома В. А. Угужаков ознакомили гостей с историей Хакасии, рассказали о бурном развитии ее экономики и культуры за годы Советской власти.

В свою очередь, первый секретарь Южно-Гобийского аймачного комитета партии Т. Хорхой сообщил об успехах Монголии, в частности, Южной Гоби. Этот аймак занимает огромную территорию — 165 тысяч квадратных километров. Проживает в нем 26 тысяч человек.

— До революции 1921 года, — сказал Т. Хорхой, — наш народ испытывал двойной гнет — со стороны ин-

странных колонизаторов и внутренних феодалов. Гоби была одной из самых отсталых окраин, в ней не было никаких промышленных и культурных объектов, имелось только разобщенное кочевое животноводство. Ныне в аймаке более 800 тысяч голов скота. Это значит, что на одного человека приходится в среднем 29 голов различных видов скота, в том числе по 5 голов верблюдов. А их содержать нелегко, не хватает воды. Но за последние годы доставка воды все более механизмуется, развивается земледелие, животноводство, промышленность, повышается жизненный уровень народа.

Тов. Хорхой привел убедительные примеры бескорыстной помощи советских людей, благодаря чему расцветает экономика и культура Монголии.

В тот же день гости из Монголии возложили венки и цветы к памятнику В. И. Ленина на Первомайской площади Абакана. Во второй половине дня они совершили поездку в Шушенское.

18 марта монгольские друзья посетили строительное Саянской ГЭС. Они побывали в котловане, в поселке Черемушка, на других объектах. Начальник управления Саянстроя А. Карякин подробно рассказал, каким будет исполнителю энергетика.

От имени всех гидростроителей А. Карякин передал братскому монгольскому народу большой горячий привет и самые наилучшие пожелания в жизни и работе.

На снимке: гости из Монголии на строительстве Саянской ГЭС.

Фото Г. Чугункина.

ПОСЕЛКАМ — ПОРЯДОК

НА ПОСЛЕДНЕЙ сессии Мангского поселкового Совета депутатов трудящихся рассматривался очень важный вопрос. Речь шла о высокой культуре и образцовом порядке на территории Совета. Отмечалось, что исполком Совета совместно с администрацией предприятий и учреждений проделала определенную работу по повышению культуры и укреплению общественного порядка. Заметно улучшилось благоустройство поселков, активизировалась работа спортивных секций, более планомерно проводится организация выходных дней трудящихся (массовый отдых, экскурсии, туристические походы и т. п.).

Благодаря улучшению предупредительно-профилактической работы силами отделений милиции и общественных организаций наметилась тенденция к снижению различных случаев правонарушений. В целях координации работы общественных организаций по укреплению порядка в поселке Черемушка создан опорный пункт, а также детская комната милиции.

Несмотря на это, на территории Совета, в поселках все имеются случаи нарушения общественного порядка. Их совершают отдельные недисциплинированные кители. Депутаты называли фамилии этих, с позволения сказать, «героев». Досадно, что их местом работы являются такие предприятия, как АТК-1, АТК-2, СМУ-2, РСМ, а также Гидроспецстрой и ЭМ.

За истекший год свыше тысячи человек совершили азличного рода правонарушения в нетрезвом состоянии, 74 человека лишены водительских прав, более 300 подвергнуты штрафу. Настоящую тревогу вызывает аварийность на автотранспорте. Люди подвергаются смертельной опасности, если за рулем находится нетрезвый водитель.

В борьбе с пьянством нужен целый комплекс мер. С любителей «зеленого змия» надо строго спрашивать на общих собраниях, товарищеских судах, с ними должны проводить воспитательную работу уличные и домовые комитеты, депутаты Совета, надо вести индивидуальную профилактику через общественные организации на производстве.

Депутаты ставили вопросы об усилении работы народных добровольных дружин, комсомольского оперативного отряда.

Надо сказать, что хотя база культурного досуга в наших поселках еще слаба, все же для организации своего досуга многие не используют тех возможностей, которые имеются. В кружках художественной самодеятельности, клубов до обидного мало, участвуют молодые рабочие. То же самое можно сказать о вечерах поэзии, диспутах.

За последние годы опрятней стали выглядеть наши улицы и кварталы. Но общественности и лично жильцам предстоит еще многое сделать, чтобы иметь право называться поселком, кварталом, улицей образцового быта. Ни одна из нас не должна жалеть, что кто-то придет к нему домой и уберет в подвале, подметет возле дома, поправит штакетник. У каждого должна говорить гражданская совесть.

Говоря о повышении культуры, необходимо сказать и о том, что целый ряд жителей развели антисанитарно при содержании скота, свиней. А сколько у нас самозастройщиков гаражей! Ставят их, где кому заблагорассудится. Потом обществу приходится бороться с требованиями убрать их. Надо помнить, что существуют законы, дающие право на застройку или запрещающие ее. В каждом конкретном случае надо иметь разрешение от исполкома поселкового Совета.

Несомненно, больше пользы было бы и в том случае, если бы руководители своевременно реагировали на принятые решения по выполнению наказов избирателей. Давно минули все сроки, а как не было освещений к кинотеатру «Тайга» в Черемушках, так его нет и до сих пор. Как не была построена автобусная остановка возле магазина № 14, так ее никто и не строит.

Сессия поселкового Совета обязала руководителей предприятий и организаций совместно с общественными организациями разработать планы социально-культурных мероприятий с охватом вопросов укрепления трудовой дисциплины, организации досуга, общественного порядка, физкультуры и спорта. Надо активизировать и правовую пропаганду среди населения.

Одобряя социалистические обязательства на 1974 год предприятий и организаций, расположенных на территории Совета, сессия обязала руководителей дополнить их вопросами благоустройства поселков, кварталов, улиц. Предусмотрены мероприятия по развращению современания за право называться домом, кварталом, улицей образцового порядка.

А. ГРЕК, председатель исполкома Мангского поселкового Совета депутатов трудящихся.

РАШЬШЕ СРОКА

● НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ ●

ПЕРЕД коллективом чиков Владимир Саенко и Алексей Жуков. В участка ДОЗа была поставлена важная и срочная задача: раскрывать погрузить на автотранспорт по 150-170 кубометров леса.

С чувством высокой ответственности к порученному делу отнеслись многие водители АТК-2. Среди них шофер Иван Морозов. Он, например, на автомашине КраЗ делал ежедневно по 7-8 рейсов и вывозил в среднем по 120-140 кубометров леса. Не отставали от него и водители Николай Юшков, Анатолий Махнев, Михаил Русков. Ежедневная вывозка леса у них составила 110-130 кубометров.

Благодаря дружной и четкой работе людей, занятых на раскрывке, погрузке и вывозке леса, задача была выполнена на десять дней раньше установленного срока.

Можно прямо сказать, что это была настоящая трудовая вахта рабочих. Свои успехи они посвящают четвертому году девятой пятилетки. Сейчас лесопромышленный комплекс обеспечен древесиной на весь 1974 год.

Хорошо потрудились операторы лесоуклад-

П. НИКОЛАЕВ.



В минувшее воскресенье в зоне отдыха поселка Майна состоялась проводы русской зимы.

В начале праздника пошел обильный снег, сказочно украсил пейзажи. Последние дни торжествует зима.

На снимке: Весна-красна принимает эстафету у матушки-зимы.

НА ЗАНЯТИИ «СТРЕЖИЯ»

Литературная общественность нашей страны широко откликнулась в марте этого года 160-летие со дня рождения великого сына украинского народа, поэта, художника и революционера — демократа Г. Г. Шевченко.

Интересный разговор о творчестве безмерного «Кобзаря» состоялся на занятии литературного объединения «Стрежия». С краткими словами о Г. Г. Шевченко выступил член объединения Василий Нагай. С большим вниманием были

О ВЕЛИКОМ ПОЭТЕ

прослушаны стихи классика украинской поэзии. Их читали на русском и украинском языках.

— Какая музыка в этой поэзии! — отозвался о стихах Т. Г. Шевченко директор музыкальной школы М. И. Вишняков.

С серьезной критикой, с глубоким анализом члены объединения обсудили новые стихи скалолаза Валерия Булыгина, инженера Николая Мирошникова, журналиста Василия Нагая, ознакомились с поэтической

подборкой работницы военной охраны Людмилы Кляковой.

На занятиях литературного объединения и впредь будут практиковаться обзоры творчества видных поэтов и писателей. Так, в этом году запланировано прослушать и обсудить стихи советского писателя Александра Жарова, которому исполняется 70 лет со дня рождения, творчества польского поэта Юлиана Тувима, очеркиста Валентина Овечкина, стихи Сергея Есенина. О творчест-

ве и жизненном пути члйского поэта Пабло Неруды большой разговор состоится на общественном вечере в клубе «Енисей».

Очередное занятие литературного объединения «Стрежия» проводится 23 марта с. г. Приглашаются члены литературного объединения и все желающие. Занятие проходит в помещении редакции газеты «Огни Саян» с 11 часов дня.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

АДРЕС РЕДАЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
 ТЕЛЕФОНЫ 2—65, 4—37. Типография «Огни Саян»
 Газета выходит по средам и субботам.
 Тираж 2120. Заказ 23.
 Краевое управление надательств, полиграфии и книжной торговли.